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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΕΣ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΩΝ ΕΥΖΩΝΩΝ, ΣΤΟΥΣ 

ΑΠΟΓΟΝΟΥΣ ΤΩΝ ΑΓΩΝΙΣΤΩΝ ΤΗΣ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ ΤΟΥ 1821 ΚΑΙ ΣΤΑ ΘΥΜΑΤΑ 

ΤΗΣ ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΝΤΙΑΚΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ 

 
Την Κυριακή 22 Οκτωβρίου 2023 στις 10 πμ πραγματοποιήθηκε στην Ενορία Ευαγγελισμού της 

Θεοτόκου στο Esslingen της Γερμανίας, χοροστατούντος του επισκόπου Χριστουπόλεως Εμμανουήλ, 

Δοξολογία παρουσία του Αγήματος της Προεδρικής Φρουράς, εκπροσώπων των ομογενειακών φορέων 

και πλήθος κόσμου. Στην συνέχεια  τελέσθηκε επιμνημόσυνη δέηση και απόδοση τιμών  στο Μνημείο 

Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου με κατάθεση στεφάνων από την Πρέσβη της Ελλάδας στο 

Βερολίνο κας Μαρίας Μαρινάκη και της εκπροσώπου της Δωδεκάπολης του φορέα των ποντιακών 

συλλόγων στο κρατίδιο της Βάδης-Βυρτεμβέργης για τα θέματα της Γενοκτονίας- κας Ελένης 

Σιδηροπούλου. 

 

Τις εκδηλώσεις τίμησαν με την παρουσία τους η Γενική Πρόξενος της Ελλάδας στη Στουτγάρδη κα 

Κεχρή,  o στρατιωτικός ακόλουθος της Ελλάδας στο Βερολίνο κ. Κορώνης,  , η συντονίστρια 

εκπαίδευσης Μονάχου κα Μπέση, ο πρόεδρος του κόμματος ΝΙΚΗ  κ. Νατσιός, η βουλευτής  της Νέας 

Δημοκρατίας κα Δεληκάρη,η βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ κα Κασιμάτη,  ο βουλευτής επικρατείας του ΠΑΣΟΚ 

/Κίνημα Αλλαγής κ. Μάντζος, οι βουλευτές της Ελληνικής Λύσης  κ. Σαράκης (βουλευτής επικρατείας) 

και  κ. Φράγκος (ευρωβουλευτής), οι βουλευτές του κόμματος ΝΙΚΗ κ. Βορύλλας και κ. Τσιρώνης και 

οι απόγονοι από τον όμιλο απογόνων Αγωνιστών της Επανάστασης του  1821 κ. Σταματελόπουλος και 

κ. Ζαήμης. 

 

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας πραγματοποιήθηκε εκδήλωση στο πνευματικό κέντρο της 

Ενορίας  Πέτρου και Παύλου στο Feuerbach  για τους μαθητές και τους γονείς, η οποία περιελάμβανε 

την παρουσίαση της ανθυποσμηναγού κας Παυλίδου και του λοχαγού κ. Κλιάφα με θέμα την ιστορία 

των Ευζώνων καθώς επίσης και  ομιλία από τους εκπροσώπους του ομίλου Απογόνων Αγωνιστών της 

Επανάστασης του 1821 κ. Σταματελόπουλου και κ. Ζαήμη. Στο τέλος των παρουσιάσεων απαντήθηκαν 

πολύ ενδιαφέροντα  ερωτήματα που έθεσαν οι  μαθητές στους ομιλητές, ενώ υπήρχε αρκετός χρόνος 

για να φωτογραφηθούν τα ελληνόπουλα με τους Εύζωνες και να δουν από κοντά τις τόσο εντυπωσιακές 

στολές τους. 

 

Στο χώρο φιλοξενήθηκε επίσης η έκθεση με θέμα την Κρήτη μετά την Επανάσταση του 1821 της 

Παγκρήτιας Ομοσπονδία Ευρώπης 
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